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La seduta è aperta alle ore 16.09 
 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, informo che nel corso dell’odierna seduta, il Presidente della 

Regione unitamente con il Vicepresidente, assessore Armao, renderanno talune comunicazioni 
all’Aula in relazione ai rilievi della Corte dei conti riguardanti il rendiconto della Regione. 

Pertanto, in attesa di avere degli aggiornamenti, la seduta è sospesa e riprenderà alle ore 17.00. 
 

 (La seduta, sospesa alle ore 16.10, è ripresa alle ore 17.18) 
 
La seduta è ripresa.  
 

Presidenza del Presidente MICCICHE’ 
 
(Il verbale della seduta precedente è posto a disposizione degli onorevoli deputati che vorranno 

consultarlo e sarà considerato approvato in assenza di osservazioni in contrario al termine della 
presente seduta) 

 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, ha chiesto di parlare l’Assessore per l’economia. Ne ha 

facoltà. 
 
ARMAO, assessore per l’economia. Signor Presidente, onorevoli deputati, in relazione ad alcune 

questioni sorte sull’applicazione del decreto legislativo 118 al Rendiconto, comunico che la Giunta 
ha approvato un provvedimento di ritiro in autotutela della delibera dell’ottobre scorso e di conferma 
della delibera di Giunta di approvazione dell’originario disegno di legge, prima delle modifiche ed 
integrazioni richieste dal Rendiconto  approvato con il giudizio di parifica e, quindi, recepisce gli 
effetti della parifica della Corte dei conti approvando un disegno di legge che sottopone, adesso, 
all’esame dell’Assemblea. 

 
MUSUMECI, presidente della Regione. Chiedo di parlare. 
 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
 
MUSUMECI, presidente della Regione. Signor Presidente, onorevoli colleghi, anch’io, dopo le 

comunicazioni dell’Assessore per l’economia, desidero rivolgere un appello al Parlamento affinché 
si possa procedere con responsabile celerità per superare questo incidente di percorso, sempre 
spiacevole quando capita fra due istituzioni dello Stato e, soprattutto, quando gli aspetti sono 
essenzialmente e sostanzialmente formali. 

Sono convinto che, se vogliamo mantenere gli impegni che tutti, Parlamento e Governo, vogliamo 
rispettare per la sessione finanziaria e del bilancio, quindi il 30 novembre, per le operazioni che 
debbono necessariamente essere compiute entro quel termine , ed il 31 dicembre per l’approvazione 
del bilancio e della legge di stabilità 2019, 2020 e 2021, noi possiamo, con la buona volontà di tutti i 
Gruppi, accelerare e trovare una procedura che ci consenta di non alterare il calendario che il 
Governo si era dato con la disponibilità, per altro più volte riscontrata ed accertata, da parte del 
Parlamento.  

Per tali motivi, io faccio appello a tutti i colleghi deputati perché questa delibera, che abbiamo 
poco fa adottato e che serve ad evitare di allungare i tempi e, quindi, rimuovere la causa del 
contendere, possa essere il primo atto affinché, nello spazio di poche ore, si possa tornare a rispettare 
il calendario che tutti ci si era dati. 

Sono convinto che troveremo la disponibilità del Parlamento e la responsabilità di ognuno di voi.  
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PRESIDENTE. Assessore Armao, per fare un attimo una sintesi di quanto sta avvenendo, il nuovo 
disegno di legge deve essere ancora presentato? 

 
ARMAO, assessore per l’economia. E’ in corso di trasmissione. 
 
PRESIDENTE. Bene, allora approfitterei di questo tempo per convocare una Conferenza dei 

Presidenti dei Gruppi parlamentari in Sala Lettura deputati, sperando però, onorevole Presidente 
Musumeci ed Assessore, che queste carte arrivino velocemente, altrimenti ci troveremmo bloccati. 

Sospendo la seduta e convoco la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi parlamentari in Sala lettura 
deputati. 

 
(La seduta è sospesa alle ore 17.24. Alla ripresa dei  lavori, non sorgendo osservazioni, il 

Presidente apre, alle ore 21.50, una nuova seduta nella quale figura all’ordine del giorno (*) – il cui 
orario di convocazione reca le ore 21.45 - il nuovo disegno di legge di approvazione del Rendiconto 
generale della Regione per l’esercizio finanziario 2017 e del Rendiconto consolidato di cui al 
comma 8 dell’articolo 11 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive modifiche ed 
integrazioni, recante il numero 448/A) 

 
                      
 

 
 
 

 
                                                           (*) Repubblica Italiana 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
__________ 

 

XVII Legislatura 
 

VII SESSIONE ORDINARIA 
_____________ 

 
 

83a SEDUTA PUBBLICA 
 
 

Mercoledì 21 novembre 2018 – ore 21.45  
 

 

O R D I N E  D E L  G I O R N O  

I - COMUNICAZIONI 

II - DISCUSSIONE DEI DISEGNI DI LEGGE: 
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1) “Disposizioni contabili ai sensi del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 – 
Allegato 4/2, paragrafo 6.3” (n. 254/A) (Seguito) 

Relatore: on. Savona 

2) “Approvazione del Rendiconto generale della Regione per l’esercizio finanziario 2017 e 
del Rendiconto consolidato di cui al comma 8 dell’articolo 11 del decreto legislativo 23 
giugno 2011, n. 118 e successive modifiche ed integrazioni” (n. 448/A)  

Relatore: on. Savona 

3) “Assestamento del bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2018 e per il 
triennio 2018-2020” (n. 393/A) (Seguito) 

Relatore: on. Savona 

4) “Modifiche ed integrazioni alla legge regionale n. 3 del 2016, in merito alle norme di 
modifica in materia di parcheggi di interscambio” (n. 294/A) (Seguito) 

Relatore: on. Lantieri 

5) “Norme per l’affidamento in 'Adozione' delle aiuole e spazi verdi da parte delle 
amministrazioni comunali siciliane” (n. 20/A) (Seguito) 

Relatore: on. Savarino 

6) “Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi dell'articolo 73, 
comma 1, lettera a) del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e successive 
modifiche ed integrazioni” (n. 336/A) (Seguito) 

Relatore: on. Savona 

7) “Norme per la promozione, il sostegno e lo sviluppo delle cooperative di comunità nel 
territorio siciliano” (n. 113/A) (Seguito) 

Relatore: on. Foti 

8) “Norme finalizzate alla realizzazione di parcheggi e alla decongestione dei centri 
urbani” (n. 119/A) (Seguito) 

Relatore: on. Lo Curto 

9) “Interpretazione autentica dell’articolo 3 della legge regionale 24 febbraio 2000, n. 6” 
(n. 413/A) 

Relatore: on. Sammartino 
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III - VOTAZIONE FINALE DEL DISEGNO DI LEGGE:  

- “Norme in materia di Enti di area vasta” (n. 367/A) 

IV - DISCUSSIONE DEL “BILANCIO CONSOLIDATO DELLA REGIONE SICILIANA 
PER L’ESERCIZIO FINANZIARIO 2017”  

Relatore: on. Savona 

 

La seduta è tolta alle ore 21.48 

 
 

DAL SERVIZIO LAVORI D’AULA 
Il Direttore 

dott. Mario Di Piazza 
 

Il Consigliere parlamentare responsabile 
dott.ssa Maria Cristina Pensovecchio 


